

树木皆秋色，山山唯落晖。  
 岁月轻轻轮转，时光的齿轮又一次来到了深秋。当五彩斑斓的落叶与秋风共舞的时候，丽水校园也迎来了一年中最缤纷的时刻。漫步丽水的校园，不论是落叶纷飞的小径、挂在枝头的斜阳、橙黄桔绿的田间，还是师生嬉戏丰收的瞬间，无一不是校园最美的秋景。一个人有一个人的风景，两个人有两个人的景致。秋日里的校园也一样，每一个都美得与众不同，让我们跟着老师们的镜头去看一看吧！

# 校园最美是清秋



## 累累秋果最喜人

晒秋，是一场秋日的丰收盛宴。在青田县腊口镇中心幼儿园，老师为孩子们量身定制的丰收盛宴便是让孩子们将收集来的各式农作物进行晾晒、制作，做成各式美食，将秋天的味道藏进肚子里。孩子们将自己画的丰收图与果实摆放在一起，形成了独特的展示。  
 集秋韵、享秋趣……孩子们利用各种秋季材料，一起探索秋天的秘密。他们和可爱的稻草人、漂亮的树叶贴画、栩栩如生的玉米小人，在幼儿园里开起了稻田音乐会……每一个瞬间无一不是校园里最美的风景。

秋风轻拂，阳光温柔地洒在幼儿园的每一个角落，一棵棵引人注目的无患子树，静静地站在校园的一隅，成为了孩子们欢乐的源泉。在缙云县溶江乡中心幼儿园，孩子们欢笑着，奔跑着，在无患子树下捡拾着果实。阳光透过树叶的缝隙，洒在他们稚嫩脸上，映照出满足与喜悦！  
 秋风吹过，柚香四溢，这是丰收的味道，也是大自然馈赠的甜蜜。在甜橘柚树下，云和县实验幼儿园的孩子们仰望着、欢笑着，小手轻轻触摸着饱满的果实，好奇与惊喜在眼眸中闪烁。这一树的丰收，不仅是甜橘柚的成熟，更是孩子们心中对自然之美的初体验。

走出教室就能邂逅七彩多肉，对于缙云县团结小学的同学来说，这几天，最开心的莫过于徜徉在“多肉小天地”里。科学课上的知识有了鲜活样本；美术课有了天然的模特；课余闲暇，同学们无需走远，便能凑近瞧瞧多肉的“小胖叶”，记录它们随光照变色、按季节“换装”的成长点滴。  
 落叶是秋日的来信，瓜果粮食是秋日的馈赠。在缙云县章村小学，孩子们将捡来的落叶做成秋日来信，写上自己的美好祝愿和期盼。孩子们还将收集来的秋日物产，制作成了可爱的松鼠、光秃秃的玉米棒、金黄的大南瓜、红彤彤的苹果，当然还有孩子们爱吃的糖炒栗子，整个校园秋意满满。

## 缕缕秋阳最温暖

一岁一知秋。当秋日的气温开始骤降时，秋阳似乎成了校园里最温暖的暖流。  
 当秋日的阳光洒在莲都区老竹民族学校的民族文化园时，园子里枝头上一串串成熟的柿子，宛如一盏盏小灯笼，点亮了秋天的色彩。微风轻拂，柿子轻轻摇曳，好似在为这丰收的季节

欢唱。树下的落叶堆叠成黄色的地毯，偶尔有熟透的柿子落下，发出轻微声响。同学们穿梭在柿子树下，或抬头欣赏，或拍照留念，欢声笑语洒满园。  
 深秋的气温令人瑟瑟发抖，秋日里的暖阳则是拂过人心头最温暖的暖流，要说秋日里什么最

少不得，我想大多数人都会选择阳光。在缙云县石笕乡中心幼儿园里，当阳光爬上变成棕色的竹节，仿佛为其添置了一件金色的华丽外衣，让其变得格外耀眼夺目。自然，当阳光追着竹节游走的时候，这里便成了孩子们心中最温暖的趣味天地。

## 纷飞的银杏叶最绚烂

银杏叶如同秋天的使者，从树梢翩翩而下，铺就了一条条黄色的自然小径。缙云县东渡实验幼儿园的老师们仿佛魔术师一般，将秋天的美丽悬挂在走廊，成为了孩子们了解秋天、感受季节变化的重要媒介。门厅处，更是创意满满，老师们围绕“秋趣”这一主题，营造了一个充满秋天气息的乐园，在这里，孩子们用各种形式表达对秋天的感受，仿佛进入一个秋日世界。  
 在缙云县唐市小学，小朋友站在银杏树下，小

脸蛋被阳光映得红扑扑的。他们仰望着满树金黄的银杏叶，眼睛里闪烁着好奇与兴奋。随后，伸出小手，紧紧抓住一根较低的树枝，用力地摇了起来。瞬间，银杏叶如金色的雪花纷纷扬扬飘落，像是一群被惊扰的蝴蝶在空中翩翩起舞。小朋友高兴得又蹦又跳，笑声在银杏树下回荡，这一刻，仿佛整个校园都是金色的。  
 同样，在缙云县大源镇中心幼儿园，飘落的银杏叶和孩子们一起挥洒着金黄色的梦。当银杏叶

纷纷落下时，许多双小手忙着去承接徐徐而下的金黄叶片，用各种工具接住属于秋天的美好，就好像握住了独属于秋天的温柔与浪漫。  
 “10、9、8、7……”在青田县船寮镇中心幼儿园，随着大家一起倒数，金黄的银杏叶从天而降。“下银杏叶雨啦！”老师和孩子们瞬间兴奋起来，有的孩子抓起一把银杏叶就偷袭老师，有的在银杏叶雨中奔跑跳跃，整个幼儿园都沉浸在一片欢乐的海洋中。

## 秋日里的劳作最开心

打开秋天的N种方式一定少不了田地里劳作的辛勤与快乐。在云和县实验幼儿园教育集团大坪分园的种植园里，小班的孩子们正在用小手挖掘土里的秘密。原来孩子们表演起了现实版的拔萝卜，在萝卜地里体验着丰收的喜悦。  
 同样，在缙云县新建小学的劳动实践基地里，同学们也和白白胖胖的萝卜较起了劲。当一个个

萝卜被连泥拔出来时，孩子们的笑声在空中回荡，他们互相比较着谁挖的萝卜更大，描绘着校园里最美的角落。  
 缙云县胡源乡中心幼儿园的黄豆丰收了，孩子们两人一组，一方石磨，一捧黄豆，体验着豆浆制作的快乐！磨豆时，一粒粒黄豆变成香醇的豆浆；煮浆时，热气腾腾的豆浆散发着浓郁的香气，

让孩子们陶醉其中，尽享丰收的喜悦。  
 缙云县双溪口乡中心幼儿园的植物角，这段时间处处弥漫着丰收的气息。番薯、南瓜、橘子……那摆满秋季果蔬的一角，成了幼儿园里的独特风景。  
 看，板栗咧着嘴笑；红彤彤的柿子像一盏盏小灯笼；五颜六色的辣椒展示着别样的热情；金黄的南瓜躺在地上，诉说着沉甸甸的喜悦……

## 秋阳下的笑脸最动人

幼儿园的秋景，是一幅色彩斑斓的画卷。金黄的树叶在阳光的照耀下闪闪发光，黄灿灿的梧桐叶映衬着小朋友们的笑脸。在青田县油竹幼儿园的操场上，孩子们或蹲或坐，仔细地观察

着每一片枫叶的形状和颜色。有的小心地捡起几片枫叶，夹在书本里作书签；有的则用这些枫叶拼凑出各种有趣的图案，仿佛置身于一个五彩斑斓的童话世界。  
 秋天的影子真是无处不在。在青田县垵埭镇中

心幼儿园，孩子们在秋日市集上，用落叶、松果等自然材料，制作出各种各样的创意作品。他们用橘子皮制作橘皮香薰，把玉米芯变成可爱的动物，用麦芽糖诉说着种子的生长。一个个自然灵动的身影，一张张喜悦绽放的笑脸，是孩子们与秋天对话的动人模样。

本报记者 叶美  
 通讯员 朱茜 吴霞 杨叶婷 李闰秀 陆吴瑕 吴涵 李迎 陈琪 游世侃 阙泽慧 杨虹 徐艳玲 周芊 樊凯祺 麻颖译 何灿灿 林英